

一関市議会 広聴広報委員会 記録

| | | | | |
|-------------|---|----------|-------------|---------|
| 会議年月日 | 令和4年2月1日(火) | | | |
| 会議時間 | 開会 | 午前11時33分 | 閉会 | 午後0時35分 |
| 場 所 | 第1委員会室 | | | |
| 出席委員 | 委員長 門 馬 功 | | 副委員長 岩 渕 優 | |
| | 委 員 那 須 勇 | | 委 員 佐藤 真由美 | |
| | 委 員 菅 原 行 奈 | | 委 員 岩 渕 典 仁 | |
| | 委 員 佐藤 敬一郎 | | 委 員 猪 股 晃 | |
| | 委 員 千 田 良 一 | | | |
| 遅 刻 | 遅 刻 なし | | | |
| 早 退 | 早 退 なし | | | |
| 欠席委員 | 欠 席 なし | | | |
| 事務局職員 | 局長補佐兼庶務係長 佐藤 格 | | | |
| 本日の会議に付した事件 | <ul style="list-style-type: none"> ・議会だより第68号の最終校正について ・議会モニターとの意見交換会について | | | |
| 議事の経過 | 別紙のとおり | | | |

広聴広報委員会記録

令和4年2月1日

(午前 11 時 33 分 開会)

委員長 : ただいまの出席委員は9名であります。
全員の出席ですので、これより本日の委員会を開会いたします。
録画、録音、写真撮影を許可しておりますので御了承願います。
これより議事に入ります。
これまでに開催した委員会において決定している内容については次第に記載のとおり
ですので確認願います。
それでは第68号の市議会だよりの最終校正についてを議題といたします。
書記より内容について説明させます。
書記。

書記 : それでは前回の委員会で修正という意見をいただいたところを直したものを皆さんの
タブレットのほうに送付させていただいておりますので、御確認をいただきたいと思
います。

まず2ページ目ですけれども、右の箱囲みの部分の4行目の表現ですけれども、「さ
れました」を「しました」という形で修正してございますし、あとは最後のところ
ですが、「いただけるよう取り組んでいきます」ということで表現を直してござい
ます。

3ページ目ですが、一番最後のところの表決結果を詰めて入れております。

それから4ページ目ですが、発委第10号の後ろに提出者を追加で入れております。

それから表決の部分、「多数」を「満場」と修正してございます。

それから5ページ目ですけれども、監査委員それから人権擁護委員の住所の欄の
ところですが、大字まで「永井」、「松川」ということでそれぞれ表記をして
おります。

それから意見書の発委、発議の米印の注意書きについては4ページの第10号の
ところに移行してございます。

指定管理者の指定の欄ですが、表決の前に1行1項目、質疑答弁の項目を追加して
ページを埋めている形になっております。

次の6ページですが、下に米印の注意書きということで説明書きを追加して
おります。

7ページの表決が分かれた案件につきましては、臨時会議の部分を上に記載して
第90回通常会議の部分4件ということで内容を1項目追加して
おります。

会派の並び順については人数により並びかえをして
ございます。

議会日誌については前回8月、9月が入っていたのですが10月からのものに
修正して
ございます。

9ページ以降ですけれども、一般質問の項目についてはそれぞれの議員から提出
いただいたもので修正して
ございますし、写真についても修正して
おります。

17ページの会議等出席状況についてですが、議会運営委員会の佐藤敬一郎議員
の部
分を削除して
おります。

18 ページ、19 ページの臨時会議の議案審議の部分につきましては、それぞれ若干修正をしております。

19 ページの下、発委の前の答弁のところに色塗りがなかったということで、ここも色塗りをしております。

23 ページの市民の声の三浦さんの部分についてはタイトルを入れてございます。

最後の 24 ページの表紙解説と後書きにつきましては、若干字を削って見やすくしていただいております。

修正した項目については以上になります。

きょう 1 枚もので記事をお渡ししてございますが、こちらは今年の 5 月 1 日号の記事で、今号に議会モニターの部分の記事を入れないと間に合わないのではないかとということで、このような形で掲載してはどうかということでお示ししているものでございます。

以上になります。

委員長 : 今書記のほうから前回修正すべき部分等々を説明いただきましたので、早速協議に入っていきたいと思っておりますのでよろしくお願いします。

それでは最終校正ということで前回もやっていただきましたが、再度ページごとに協議していききたいと思っておりますので、皆様もスムーズな進行に御協力をお願いしたいと思います。

それではまず 1 ページ、表紙です。

よろしいですか。

(「異議なし」の声あり)

委員長 : 次に 2 ページ、3 ページです。

岩淵典仁委員。

岩淵(典)委員: 前回気づかなかったのですけれども、3 ページの一番上の写真のところに言葉が書いてあって、「一関市巖美駐車場条例」云々、「新たな指定管理」なのですけれども、恐らく最初の条例の制定がこの議案になっているので巖美ということなのですけれども、この通常会議で何を一番に市民の方に伝えたいかというコンセプトからすると、実はこの次のページにある議案第 152 号の子育て支援の臨時特別給付金 10 万円をやりましたよというところがすごく今回の通常会議では一番フォーカスすべきものかなと思っております、これは誰が担当したか、事務局かもしれませんけれども、新たな指定管理はいいと思うのですが、その部分を変更してはどうかというようにお諮りをしていただければと思います。

委員長 : 今岩淵典仁委員からそういった意見が出ましたが、皆さんそういった形にしてよろしいですか。

那須委員。

那須委員：編集を担当したのですけれども、いずれこれにつきましては岩淵典仁委員が言ったとおり、そのとおりの表題でこれを根拠としてやったのですが、やはり予算の質疑の中でも子育て世帯への質問が一番多かった状況でしたから、そういった中では今回の大きな表題ですから、これについて今までもものにはこだわらないで、やはり子育て支援の臨時特別給付金についてしっかりと一番表に書くべきという案については編集した者とはいえ賛成でございます。

その辺はお取り計らいいただいて、訂正するのであればしていただきたいと思います。

委員長：今那須委員のほうから、そのようにかえたほうがいいのではないかという意見もいただきましたので、そういった方向で進んでよろしいですか。

(「異議なし」の声あり)

委員長：そのように修正したいと思います。

2ページ、3ページ、ほかにはございませんか。

那須委員。

那須委員：今までの協議の中でお話ししておけばよかったと思いながらこのままできてしまったのですけれども、例えば条例の改正につきましても一番表側、2ページの条例制定の改正の部分の中で、質疑がなければそのまま賛成満場ということで可決ということで編集されるのですけれども、例えば議案第123号の部分については議案の説明を一旦して質疑答弁というような格好の中で、出産育児一時金の額についてのお話しをして質疑でもその質疑が出たという部分はいいのですが、どこでしたかの質疑応答がある中で事前のその内容についてがそのまま質疑応答になっていない部分がありました。

今の当局説明に対して、この予算なり条例についてこういうものだと言いながら、質疑応答が実際当局説明に対してない部分のところを質疑応答していたところがありました。

委員長：休憩します。

(休憩 11:48~11:52)

委員長：再開します。

4ページ、5ページで何かありましたらお願いします。

岩淵典仁委員。

岩淵(典)委員：4ページの一番上、かえていただいた部分なのですが、私も提案した部分ではあるのですが、ここでの説明、米印は発委の説明だけで、発議はここでは出てこないのので、発議の説明は次の5ページ目に初めて発議が出てきますので、発議は前回だと残して、発議の説明は前回はなかったのをごちらに持ってきてくださいという意味でしたの

で、そのように事務局のほうでまた訂正をしていただければと思います。

委員長 : その方向で修正していただきたいと思います。
あとはよろしいですか。

(「異議なし」の声あり)

委員長 : 次に6ページ、7ページです。
6ページは米印の説明です。
7ページは第89回臨時会議を追加したというものです。
猪股委員。

猪股委員 : 7ページの第89回の臨時会議と第90回通常会議とあるのですけれども、第90回とその下の表がくっついているのですけれども、これは離れたほうがいいのかと思います。
発議第6号のオスプレイと各会派の表があってそこが第90回通常会議とくっついていますのでちょっと離れたほうがいいのかと思います。
見ばえの問題です。

委員長 : 今の猪股委員の意見の方向で進めることで皆さんよろしいですか。

(「異議なし」の声あり)

委員長 : そのような方向で修正したいと思います。
ほかにありますか。
菅原委員。

菅原委員 : 瑣末なことなのですが、この罫線の太さは大丈夫なのでしょうか、確認なのですが。
ところどころ太い線が見受けられて、ちょっと私は気になってしまうので。

委員長 : 同じ形で印刷されると思いますので、大丈夫だと思います。
罫線の件については打ち出しするところといったところが太くなったりはしていませんので。
そのほか6ページ、7ページありませんか。
岩淵典仁委員。

岩淵(典)委員 : 7ページの議会日誌のところ、前回は指摘したのですけれども、17ページで議会運営委員会の回数は6回やっているとされているのですけれども、7ページでは5回しかないのか、どこかが漏れているのか、7ページが誤っているのか、合わせていただければと思います。

ともに10月から12月の会議ということでやっているかと思いますが、合わせてい

ただければなと思います。

委員長 : 再度確認していただいて調整したいと思います。
合わせるということで、進めたいと思います。
ほかにございますか。

(「なし」の声あり)

委員長 : ないようですので、次に8ページから17ページです。
原則、書いた議員の文責という形ですけども内容を見ていただきたいと思います。
前回と同じように一般質問全部を見ていただいて、何かあればお願いしたいと思いま
す。
岩渕典仁委員。

岩渕(典)委員 : 1点確認なのですが、14ページの小山雄幸議員のイラストのキャプシ
ョン、「わかりにくい表示、なのはなプラザ4F」とあるのですが、これはわかりやす
いのですよね。

たしか、わかりにくい場所にある結婚支援センターとかではなかったでしょうか。

そこがちょっと、この絵とキャプションが、どこがわかりにくいのかなというところ
がありましたので確認をお願いします。

委員長 : 確かにこれだけ見ると写っているところはわかるところしかないので、わかりづら
いかもしれませんので、これだこの字がほかのよりも大きくて、逆に言う则表示的にわ
かりやすいという形になっているので、どこがわかりにくいかわかりにくいので
すので、その部分は本人に確認して修正したいと思います。
少なくとも皆さん方の分は大丈夫でしょうか。
そのほかにございませんか。

(「なし」の声あり)

委員長 : ないようですので、次に進めたいと思います。
17ページの会議等出席状況です。
この並びは議長副議長ほか、あとは議席番号順ということで修正してもらったところ
です。
よろしいですか。

(「異議なし」の声あり)

委員長 : 次に18ページ、19ページです。
岩渕典仁委員。

岩淵（典）委員：19 ページの枠の中ですけれども、最後のところで「条例改正4件、及び一般会計補正予算（第9号）については、全議案を可決しました」となっていますけれども、条例の改正は3件で補正予算1件で合わせて議案は4件だったと思うので、「4」ではなく「3」に訂正したほうがいいのではないのでしょうか。

委員長：休憩します。

（休憩 12：01～12：02）

委員長：再開します。
岩淵典仁委員。

岩淵（典）委員：先ほどの件は訂正をお願いします。

委員長：わかりました。
それでは18ページ、19ページはよろしいですか。

（「異議なし」の声あり）

委員長：それでは次に20ページ、21ページです。

（「異議なし」の声あり）

委員長：ないようですので、22ページ、23ページです。
岩淵典仁委員。

岩淵（典）委員：23ページ、前回は訂正したのですけれども、3月通常会議となっていますけれども2月通常会議に直していただきたいのと、これは皆さん方にお諮りしたいのですけれども、議会傍聴について募集しているのですが、奥州市議会が濃厚接触者云々で今傍聴をなくしているのです。

言いたいのは、そういった傍聴を募集はするけれども、そういう状況の時には云々ということもどこかで掲載しなければならないのではないかと思います。

つまり提案としては「詳しい日程などは議会事務局に問い合わせください」となっていますけれども、その上ぐらいにぜひ傍聴していただきたいのだけれども、傍聴をなくすこともありますみたいなことを追加しておいたほうがいいのではないかと思います。お諮りをしていただきたいと思います。

委員長：休憩します。

（休憩 12：03～12：04）

委員長 : 再開します。
岩渕典仁委員。

岩渕(典)委員:先ほど私のほうからコロナウイルスの関係で傍聴できなくなることを追加してはどうかという提案をしたのですが、休憩中、現段階ではそういった当局としての統一した見解はないということで、今回はそこについては触れなくてもいいかと思えますので、提案を取り下げたいと思います。

委員長 : わかりました。
それでは、ここで 23 ページ、議会モニターの募集ですけれども、先ほど1枚ものの資料をお配りしましたが、今回はこのような記事にしたということでもあります。
休憩します。

(休憩 12 : 07~12 : 12)

委員長 : 再開します。
それでは来年度の議会モニターの募集の記事の件については、先ほど岩渕典仁委員からも言われましたけれども、議長とそういった意向も確認する必要がありますので、それらを確認した上で調整してOKであれば載せるという方向でよろしいですか。

(「異議なし」の声あり)

委員長 : 異議ありませんので、そのようにします。
22 ページ、23 ページはよろしいですか。
猪股委員。

猪股委員:議会モニターの部分で令和4年度と入れたほうがよろしいのではないかと思います。
何となく1年なのか2年なのかという任期がわからないですので、年度と書いておけば1年だなど思うと思うので。
令和4年度の議会モニターを募集しますという表現で提案します。

委員長 : 議会モニターの記事を掲載する場合はそういったものを加えながらということで進めたいと思います。
それでは、裏表紙のほうをお願いします。
あんなとこ・こんなとこ等々です。
前回よりすっきりした形になっているのですけれども、よろしいですか。

(「異議なし」の声あり)

委員長 : 異議ありませんので、さよう決しました。

それでは全般を通して何かありますか。

猪股委員。

猪股委員：17 ページなのですがどれも、会議等出席状況で2行目に「数字の入っている項目が各議員の所属している委員会です」と書いているのですが、ちょっと意味がわからないなというところがあって、「数字は各議員が出席した回数です」と書いたほうがわかりやすいのではないかと思いますし、書いてあるところがその人が所属しているところなのかなと読めるので、あえてここでこれを書かなくても回数が何の回数かわからないというがあるので、「数字は各議員が出席した回数です」ということで、説明書きをしたほうがよろしいのではないかと提案です。

委員長：もしくは「各委員会に出席した出席回数です」みたいな形ですね。
その辺は、そのような方向で修正するというので確認したいと思います。
よろしいですか。

(「異議なし」の声あり)

委員長：岩淵典仁委員。

岩淵(典)委員：23 ページの一番下、御意見御感想をお寄せくださいますところに、今一関市議会としてはフェイスブックをやっている、きょうも写真を撮って広報広聴委員会をやっていますとやっているそうなのです。

アクセスは全然少ないのですが、広報広聴委員会としてもこの議会メールアドレスの下なのか上なのかわかりませんが、フェイスブックのアドレスを検索できるようなところを追加してはいかがでしょうか。

追加するしないを、する方向であればあとは内容、どこにどのようにというところは委員長、副委員長にお任せしたいと思います。

委員長：休憩します。

(休憩 12:16~12:20)

委員長：再開します。

先ほどの岩淵典仁委員の意見に関しては、今後この委員会の中で十分論議を尽くしていきたいという方向に進めたいと思いますので、今回はこのままということで進めたいと思います。

よろしいですか。

(「異議なし」の声あり)

委員長 :あとは、よろしいですか。

(「異議なし」の声あり)

委員長 :それでは以上で、第 68 号の議会だよりの最終校正についての協議を終わります。

軽微な修正については委員長副委員長に修正を一任願いたいと思います。

それでは次に、議会モニターとの意見交換会についてを議題といたします。

1月24日に開催した委員会において協議し、確認した内容により、議会モニターの方々と参加者である正副議長、議会運営委員長、各常任委員長に開催案内を送付しておりますので、御報告いたします。

本日は意見交換会の進め方や役割分担等について意見交換を行いたいと思います。

暫時休憩します。

(休憩 12:22~12:25)

委員長 :再開します。

いろいろな意見等々をいただきましたけれども、皆さんにはこういった大きな方向だけしか示せないというのが現状です。

こういった方向で進めたいと思いますので、皆さんも大きなところだけは御了承いただきたいと思いますのでよろしく願いいたします。

あとは何かありますか。

猪股委員。

猪股委員 :意見交換の時の司会進行は誰がやるのですか。

委員長 :先ほども言いましたが、素案では副委員長になっています。

猪股委員。

猪股委員 :司会進行というのは全体的な、開会は誰にお願いしますとかというようなイメージかと思ったのですが、そうではなくていわゆる意見交換になったときの司会進行を誰がするのかと思ひまして。

委員長 :岩渕優委員。

岩渕(優)委員 :ファシリテーターのようなことですよね。

それは私がやる予定です。

そこで少しコントロールしてかないと収支がつかないと思いますので。

委員長 :そのような方向で考えておりました。

ほかに何かありますか。

(「なし」の声あり)

委員長 : なければ、それでは先ほど言ったとおりの大きな方向で意見交換会を進めたいと思いますので、御了承をしていただきたいと思います。
そういったところで異議ありませんか。

(「異議なし」の声あり)

委員長 : 異議ありませんので、さよう進めてまいります。
以上で議会モニターとの意見交換会についての協議を終わります。
次にその他協議事項ですが、皆さんからございませんか。

(「なし」の声あり)

委員長 : なければ、以上で予定した案件の協議を終わります。
以上で本日の委員会を終了します。
御苦労さまでした。

(午後 0 時 35 分 終了)